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武汉大学MBA《供应链物流管理》教学大纲

一、课程简介

1. 课程名称：供应链物流管理

             Supply Chain Logistics Management
2. 开课时间：2013年3月29日至4月2日

3. 学    时：36

4. 任课教师姓名、职称：邹辉霞，教授（博士生导师）
5. 教师单位：武汉大学经济与管理学院

二、课程目标和任务

《供应链物流管理》课程，立足供应链视角，从于企业微观层面向中观、宏观物流辐射。主要研究企业供应链经营中的物流：运作内容、管理理论、管理方法和应用技术。
本课程旨在让学生掌握供应链物流管理的系统理论知识，把握其理论发展前沿，提高学生抽象、归纳和创造性思维能力，构建供应链物流管理结构化的知识体系构架。能灵活运用知识要点及更宽泛的数学工具，进行该领域的科学研究，能运用供应链物流管理的基本理论解决管理中的实际问题。同时，也希望这些管理理念拓展到一般层面，为理论研究和管理实践提供指导。
三、课程的教学内容

本课程由四部分组成：
第一部分：供应链与物流管理理念。主要集中在第一章，重点对支撑物流运作的供应链管理思想进行概括讨论，包括供应链管理理念的产生和发展、概念的界定、供应链管理思想对物流的渗透和指导等。基于供应链管理思想，从整体层面上研究物流及其管理的相关概念、特征，供应链物流的基本模式及决策方法，供应链物流管理的战略，供应链物流管理的任务、研究内容和未来的变革及发展趋势等。
第二部分：供应链物流运作。包括第二至五章。主要是从供应链管理的视角来详细研究采购物流、生产物流、销售物流，以及物流需求预测等涉及的具体内容。

第三部分：供应链物流管理。包括第六至九章。主要讨论物流库存管理、成本管理、供应链合作关系管理，以及物流绩效管理等内容。

第四部分：信息时代的供应链物流。包括第十至十三章。这一部分主要研究电子商务与物流、第三方物流、物流信息技术、全球物流等内容。
四、对MBA学员能力培养的基本要求

通过该课程的学习，学员能具备驾驭供应链物流管理的基本能力；通过对供应链理念的理解，把握其“协同、共赢”的核心理念，提升其工作管理能力。
五、教学方式
本课程学采用教师讲授、案例分析、专题介绍、小组讨论相结合的方法，力求使学生在理论与实际的结合上、在将实践经验上升到理论和用理论指导实践两方面有较大的收获。课程教课程的主要内容以面授为主，不求细而求精，引导学生进行自主学习。每单元面授之后留出一定时间答疑。案例讨论之后，最后由老师作简短的讲评。同时，提出若干经典著作和文选，供学员在课前、课后阅读，留给相当数量的思考题，让学员充分复习、思考和讨论。此外，课后开展网络互动教学，如创作教学网页、QQ讨论群等，以达到预期的教学效果。
六、课程考核方法

课堂考试 + 平时成绩（包括个人作业、小组作业、考勤等）
其中：

考试（开卷）            70%

个人作业、小组作业      20%

考勤                    10%

七、教材及主要教学参考书

基本教材：
1. 邹辉霞，《供应链物流管理》，清华大学出版社2009年版
2. 海峰，《物流管理学》  武汉大学出版社
参考书目：

1.（美）鲍尔索克斯　等著，马士华等译，机械工业出版社2010年版
2.（美）道格拉斯·M·兰伯特 著，邵晓峰等译，中国财经出版，2003年版本
参考网站：

1.  http://www.cscmp.org
2. http://www.supply-chain.org
3. http://scm.amteam.org/
4. http://www.56products.com/
5. http://mgmt.erpworld.net
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